

Risposte alle richieste di chiarimento pervenute da parte degli operatori economici prima della data di presentazione delle offerte.

Estremi della gara:

Oggetto: Procedura negoziata ex art. 36 comma 2 lettera b) - D.lgs. 50/2016 per la fornitura lettori di smartcard per il Ministero degli Interni - CIG 8035280AD0.

Domanda 1:

In riferimento al punto 3.1 del Capitolato -"Caratteristiche della Fornitura" ove si richiede per il lettore smartcard i driver su supporto CD- si chiede se è proponibile in alternativa una soluzione senza CD, cioè scaricare i drivers direttamente da un web link dedicato. Questa proposta anche al fine di ottimizzare l'assistenza sulle nuove release di driver.

Risposta 1:

E' possibile in alternativa al CD proporre la possibilità di scaricare da un web link dedicato.

Domanda 2:

La Sogei richiederà nel corso di vigenza del contratto la spedizione dei lettori, confezionati in lotti, verso le Prefetture e/o Comuni di destinazione di tutto il territorio nazionale. Si chiede, al fine di effettuare una puntuale valutazione economica, di indicare il set minimo di lettori previsti per ciascun lotto di spedizione

Risposta 2:

Il numero minimo di lettori previsti per ciascun lotto di spedizione è pari a n. 2 lettori.

Domanda 3:

Il par. 4.1 CONSEGNA statuisce che "*Le consegne dovranno essere effettuate entro 5 (cinque) giorni lavorativi dalla richiesta inviata da Sogei*". Successivamente viene specificato che "*Ciascuna data di consegna e relativa destinazione sarà comunicata da Sogei al fornitore con almeno 20 (venti) giorni di anticipo*". Si chiede a proposito di chiarire questa incongruenza temporale.

Risposta 3:

Si conferma quanto indicato nel capitolato tecnico.
Non si rilevano incongruenze temporali in quanto il fornitore dovrà consegnare i lettori entro 5 giorni lavorativi dalla richiesta inviata da Sogei. Tale richiesta sarà anticipata da un preavviso non inferiore a 20 giorni.

Domanda 4:

Si chiede se è possibile avere una stima qualitativa del numero di consegne previste nell'appalto e del numero massimo di lettori che possono essere raggruppati in un unico lotto.

Risposta 4:

Al momento non è disponibile tale stima.

Domanda 5:

Le ventimila unità richieste comprendono anche i lettori che potranno andare in swap a quelli riscontrati anomali/difettosi? O sarà cura dell'appaltatrice averne oltre a questi un numero a disposizione?

Risposta 5:

Le ventimila unità richieste non comprendono le sostituzioni.

Domanda 6:

Chiediamo conferma che la seguente disposizione *“Si precisa che le attività di spedizione, di cui al successivo paragrafo 4.4, dovranno essere svolte nell’arco temporale di circa 36 (trentasei) mesi. Ciascuna data di consegna e relativa destinazione sarà comunicata da Sogei al fornitore con almeno 20 (venti) giorni di anticipo”* riportata al Par. 4.1 del capitolato sia da considerarsi un refuso in quanto il Par. 4.4 non risulta presente nell’allegato in questione. In caso di risposta negativa chiediamo di precisare i tempi di consegna dei lettori in quanto non è chiaro come la comunicazione che Sogei invia al fornitore con almeno 20 (venti) giorni di anticipo combaci con la richiesta di consegna entro 5 (cinque) giorni lavorativi.

Risposta 6:

Si conferma che si tratta di un mero refuso. Il par. cui si fa riferimento è il par. 4.1.1 *“Servizio di spedizione – consegna presso le prefetture”*.

Relativamente ai tempi di consegna si precisa che il fornitore dovrà consegnare i lettori entro 5 giorni lavorativi dalla richiesta inviata da Sogei. Tale richiesta sarà anticipata da un preavviso non inferiore a 20 giorni.

Domanda 7:

Chiediamo conferma che la seguente disposizione *“Come indicato al successivo par. 4.4, il Fornitore dovrà espletare le attività di preinstallazione ovvero il pre-caricamento del firmware presso locali o magazzini propri”* prevista al Par. 4.1 del capitolato sia un refuso in quanto non sono previste attività di preinstallazione o precaricamento del firmware.

Risposta 7:

Si conferma che il riferimento al par 4.4 è un refuso e che il riferimento di cui alla frase sopra riportata è indicato al par 4.1.1.

Domanda 8:

Chiediamo, ai fini di una corretta formulazione dei costi, di ricevere un piano di distribuzione dei lettori precisando il nr. dei lotti e la loro distribuzione. Nel caso non sia possibile/disponibile il piano di distribuzione, chiediamo se è previsto un numero minimo di lettori per singolo lotto.

Risposta 8:

Al momento non è disponibile un piano di distribuzione.
Il numero minimo di lettori previsti per ciascun lotto di spedizione è pari a n. 2 lettori.

Divisione Agenda Digitale e
Disciplinari di Acquisto Bilaterali
Il Responsabile
(Ing. Renato Di Donna)

Vale la data di apposizione della firma digitale